Образец  контрольной работы по теме 4 «Совместное равновесие товарного и денежного рынков»

Вариант 1
Верны ли следующие утверждения:

1. Если правительство увеличивает налоги, то кривая планируемых расходов смещается вниз, кривая IS – влево, а кривая AD – вправо.    
2. Если в экономике спад производства, а центральный банк поддерживает процентную ставку на неизменном уровне, то кривые IS и LM сдвигаются влево.                                                                                  

3. Если уровень цен снижается, то кривая совокупного спроса смещается вправо, а кривая LM – влево.                                              
4. Фактором, связывающим изменение предложения денег с изменением совокупного спроса, является ставка процента.           
Выберите единственный правильный ответ:

1. Кривая LM будет крутой, если:

а) чувствительность спроса на деньги мала как к изменениям процентной ставки, так и к динамике дохода (выпуска);

б) спрос на деньги малочувствителен к изменениям процентной ставки и высокочувствителен относительно динамики дохода (выпуска);

в) спрос на деньги очень чувствителен как к изменениям процентной ставки, так и к динамике дохода (выпуска);

г) спрос на деньги высокочувствителен к изменениям процентной ставки и малочувствителен к изменениям дохода.                                 

2. Стимулирующие фискальная и денежно-кредитная политики в долгосрочном периоде приводят к:

          а) понижению процентной ставки и росту дохода (выпуска);

          б) повышению уровня цен, оставляя доход (выпуск) неизменным;

          в) увеличению дохода (выпуска) при неизменном уровне цен;

          г) повышению процентной ставки и росту дохода (выпуска);

          д) верны а) и б).                                                                                         

3. Кривая IS сдвинется вправо, если:

          а) повышается уверенность потребителей в улучшении экономической конъюнктуры;

          б) правительство увеличивает объем субсидий производителям и уровень социальных трансфертов;

          в) ожидания фирм становятся более оптимистичными и они увеличивают уровень инвестиций;

          г) все вышеперечисленное верно;

          д) в случаях а) и б) кривая  IS сдвинется влево.                                    

4. Если первоначально фактический объем производства ниже     потенциального, то:

а) уровень цен будет постепенно снижаться, сдвигая кривую L вправо вниз;

          б) уровень цен будет постепенно повышаться, сдвигая кривую LМ влево вверх;

          в) уровень цен будет возрастать, сдвигая кривую IS вправо;

г) уровень цен зафиксирован на определенном уровне даже в долгосрочном периоде.                                                                     
Задачи и упражнения:

1. Как изменится положение кривой совокупного спроса, если наблюдается одновременное увеличение государственных расходов и сокращение предложения денег?

2. Покажите графически краткосрочные результаты антиинфляционной политики снижения государственных расходов, используя одновременно модели кейнсианского креста, AD-AS и IS-LM.

3. Предположим, что участившиеся случаи неплатежей по обязательствам привели к росту степени риска на рынке облигаций, и в силу этого вырос спрос на деньги. Что произойдет в этом случае с процентными ставками и объемом совокупного выпуска?

